

TISKOVÁ ZPRÁVA

Společně k turistice a ekologickému uvědomění

V česko-saském dotačním Programu Cíl 3/Ziel 3 byly schváleny další projekty.

Česko-saský Monitorovací výbor Programu Cíl 3/Ziel 3 doporučil na zasedání v Liberci dne 18. června 2013 ke schválení tří náhradní projekty v prioritních osách „Rozvoj společenských rámcových podmínek v dotačním území“, „Rozvoj hospodářství a cestovního ruchu“ a „Zlepšení situace v přírodě a životním prostředí“.

Od zahájení programu v srpnu 2008 již bylo k realizaci schváleno 208 projektů. Disponibilní prostředky Programu Cíl 3/Ziel 3 ve stávajícím dotačním období 2007-2013 ve výši zhruba 195 mil. eur tím jsou navázány.

Z čerstvě schválených tří náhradních projektů budou dva koordinovat saští lead partneři a jeden projekt povede český lead partner. Podmínkou pro poskytnutí dotace je u všech projektových žádostí splnění nejméně dvou z následujících čtyř forem spolupráce: společné plánování, společná realizace, společný personál, společné financování.

Nadřazeným cílem podpory je, vytvořit a realizovat v česko-saském dotačním území přeshraniční hospodářské, sociální a ekologické aktivity pomocí společných strategií pro udržitelný územní rozvoj.

V prioritní ose *Rozvoj hospodářství a cestovního ruchu* doporučil Monitorovací výbor ke schválení dotaci jednomu náhradnímu projektu.

V oblasti *Investiční opatření v turistické infrastruktuře* budou kooperační partneři město Chodov pod vedením města Oelsnitz/Erzgebirge realizovat společně s Hornickým spolkem „Solles“ v Chodově, Domem dětí a mládeže „Bludiště“ v Chodově, Technologickým parkem Krušnohoří CAP Oelsnitz GmbH a se sdružením přátel železnice "Richard Hartmann" e. V. v Chemnitz přeshraniční projekt „Hornické revíry – dědictví a šance“. Projektoví partneři vycházejí z významu historické role železnice pro hospodářské a infrastrukturní vazby v Krušnohoří. Iniciativa partnerů směřuje k využití železničních zařízení a zařízení po těžbě uhlí v Oelsnitz a Chodově pro kulturně-turistické aktivity. Návštěvníci a obyvatelé regionu se zde mohou seznámit s historickým dědictvím hornictví a železniční dopravy. Z Evropské unie získá projekt dotaci ve výši okolo 338.000 eur z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF).

V prioritní ose *Zlepšení situace přírody a životního prostředí* doporučil Monitorovací výbor ke schválení jeden náhradní projekt.

V aktivitě *Podpora opatření v oblasti ochrany klimatu, lesa, přírody a péče o krajinu včetně Natura 2000* dostal zelenou projekt „Indikátory pro hodnocení přírodě blízkého prostředí“. Projektovými partnery jsou Fakulta životního prostředí Technické univerzity v Drážďanech a Botanický ústav AV ČR v Průhonicích. V rámci projektu partneři sestaví patřičné indikátory pro hodnocení přírodě blízkého prostředí lesů v národních parcích Saské a České Švýcarsko, které umožní přeshraniční kontrolu úspěchu opatření při obhospodařování lesů. Cílem je, přizpůsobit ochranná pásma v Čechách a v Sasku příp. je rozšířit. Evropská unie poskytne projektu 210.000 eur z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF).

Protože jsou prostředky programu již navázány, může Monitorovací výbor v budoucnu doporučit ke schválení již pouze náhradní projekty. Pro schválení náhradních projektů stanovil Monitorovací výbor kritéria, která jsou zveřejněna na internetové stránce programu (<http://www.ziel3-cil3.eu/cs/aktuelles/index.html>). Schválení náhradních projektů je závislé na tom, zda se do programu díky úsporám v projektech vrátí prostředky v příslušné výši.

Více informací k náhradním projektům Vám poskytnou příslušné krajské úřady a Saská rozvojová banka -dotační banka- v Drážďanech/Společný technický sekretariát (Sächsische Aufbaubank -Förderbank- (SAB/Gemeinsames Technisches Sekretariat).

Zveřejněna publikace k podpoře v Programu Cíl 3/Ziel 3

Řídící orgán (Saské ministerstvo životního prostředí a zemědělství) vydal na konci dotačního období dvojjazyčnou brožuru s výsledky programu. Pod názvem „Cíl 3/Ziel 3 – Příběh úspěchu“ jsou na 40 stránkách představeny příklady projektů napříč celým spektrem podporovaných oblastí. Brožuru lze zdarma objednat u Společného technického sekretariátu.

Podrobné informace k postupu získání dotace a kontakty jsou k nalezení na webových stránkách <http://www.ziel3-cil3.eu>. Dotazy k přeshraniční spolupráci a požadavky na termín konzultace je možné zaslat na e-mailovou adresu kontakt@ziel3-cil3.eu.